

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.479

Jueves 26 de Noviembre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

El primer embajador de Jordania en España presentó sus credenciales al CAUDILLO

También lo hizo el nuevo ministro de Dinamarca

Acompañaban al Jefe del Estado el señor Martín Artajo y otras personalidades

Madrid, 26.—A mediodía de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado por el primer embajador de Jordania en España, S. E. el emir Hussein Ben Nasser. El acto se celebró a las trece horas. Como de costumbre, el representante de Jordania, llegó a Palacio en carroza escoltada por la Guardia Mora, penetrando por la plaza de la Armería en donde le fueron rendidos honores por fuerzas del regimiento de la guardia de S. E., mientras la banda militar interpretaba el himno nacional de Jordania. Al pie de la escalera de honor, el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Su Excelencia el emir llegó a Palacio acompañado por el señor barón de las Torres y el secretario de Embajada señor Drake, así como también por el personal de su Embajada.

UNA REMESA DE VIVERES NORTEAMERICANOS LLEGO A VALENCIA

Está destinada a los españoles más económicamente débiles

Valencia, 26.—A bordo de uno de los buques de gran tonelaje de la American Sport Line, llegó la primera remesa de viveres que el Gobierno norteamericano destina a la ayuda de los habitantes más económicamente débiles de España. El cargamento consistirá en 1.500 toneladas de paquetes distribuidas de la siguiente forma: 472 de habichuelas, 472 de azúcar refinado y 541 de bote de carne con conservas.

Estos envíos de viveres que los Estados Unidos efectúan con fines benéficos pertenecen al cupo sobrante en poder de los productores y que el Gobierno de Norteamérica se compromete a adquirir: todas las temporadas a un precio remunerador para evitar la depreciación de la mercancía.—Cifra.

MAC CARTHY QUIERE LA PRESIDENCIA, DICE EL «DENVER POST»

Eisenhower elude hacer comentarios

Nueva York, 26 (4 t.).—McCarthy ha hecho su primer disparo en su campaña para la Presidencia de los Estados Unidos, según el «Denver Post». Añade que el Gobierno republicano trata de apartarse de la táctica del senador McCarthy, pero que éste no está dispuesto a renunciar a su «mal

adquirida popularidad», aunque para ello tenga incluso que atacar a los dirigentes de su partido, así como a los de la oposición.—Efe.

EISENHOWER «NO COMMENT»
Augusta (Georgia), 26 (4 t.).—Oficialmente se anuncia que el Presidente Eisenhower no hará comentario di-

Los «cines» norteamericanos proyectaron este año más películas inmorales que en 1952

Así lo hace constar la Legión Católica Pro-moralidad, de aquellos países

Washington, 26 (4 t.).—Los «cines» norteamericanos han proyectado este año más películas inmorales que en 1952, según ha hecho constar la Legión Católica Pro-moralidad, en un informe del obispo de Columbia, monseñor Michael J. Reaby, que preside esta Legión. Se dice que ha habido un aumento del cuatro por ciento en las películas norteamericanas inmorales y un veinte por ciento en las importadas.

El informe forma parte de una resolución de los obispos norteamericanos en la que se ruega a las empresas cinematográficas de Estados Unidos que se sometan a un régimen de autocensura. La resolución fué aprobada en la Conferencia anual del «Episcopado», en la que se trató de la protección de todo el público, especialmente de los jóvenes, de la peligrosa influencia de las películas inmorales. Al mismo tiempo, los cinco prelatos que constituyen la Comisión de censura de películas de la Legión ha expresado la esperanza de que el éxito comercial de las películas contra las que hay objeciones morales no estimulará a los propietarios de las salas

cinematográficas a exhibir más estas películas.
Monseñor Reaby manifiesta que de las películas realizadas en Estados Unidos, 140, es decir, el 41,67 por 100, fueron clasificadas por la Legión como moralmente aptas para el público en general; 124 (37 por 100) como moralmente aptas para adultos, y 71 (20 por 100) más del 21 por 100, como moralmente peligrosas para todos. De las 47 películas extranjeras revisadas por la Legión, 8 (21,7 por 100) fueron aceptadas para todo el público; 17 (38 por 100), sólo para mayores y otras 18 peligrosas para todos.—Efe.

Ha comenzado la reunión de ministros de A. Exteriores de la Comunidad Europea

BIDAULT no asiste a ella

La Haya, 26 (4 t.).—La Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de la Comunidad europea ha comenzado sin la presencia del francés George Bidault. Bidault está sustituido por el secretario general permanente del Quai D'Orsay, Alexander Parodi, cuyas facultades, hasta ahora, son poco más que para tomar nota de lo que digan los ministros de Asuntos Exteriores del Benelux, Alemania e Italia. Así, la ausencia de Bidault hace que las reuniones sean únicamente de discusión preliminar de la verdadera Conferencia.—Efe.

El Concurso Internacional de Formación Profesional Obrera



Orgulloso con su carrito—rudimentario en verdad—el niño pasea por el jardín bajo la vigilante mirada de la institutriz. El pequeño está dando sus primeros pasos y el guía del juguete le sirve para su afianzamiento.

LA CONFERENCIA DE LAS BERMUDAS NO SERA APLAZADA

Pese a lo que ocurra en Francia

Aunque cayera su Gobierno, Laniel tiene posibilidad de asistir

Londres, 26 (4 t.).—Es ya demasiado tarde para aplazar la celebración de la Conferencia de las Bermudas, pase lo que pase en Francia, dicen fuentes bien informadas de esta capital. Agregan que el primer ministro Joseph Laniel podría asistir a la misma, si es que su Gobierno cae y no ha sido investido el sucesor antes del 4 de Diciembre.—Efe.

CHURCHILL IRA ACOMPAÑADO DE SU MEDICO

Londres, 26 (4 t.).—En su viaje a las Bermudas, el primer ministro británico, Winston Churchill, irá acompañado de su médico, lord Moran, y de su íntimo amigo y consejero en cuestiones atómicas lord Cherwell. Recientemente Cherwell dimitió su cargo en el Gabinete para poder desempeñar un cargo en la Universidad de Oxford, pero Churchill, al parecer, desea tenerlo de consejero.—Efe.

FRANCIA

Se temen las consecuencias de una nueva crisis

París, 26 (4 t.).—Los jefes de los partidos se han reunido esta mañana a puerta cerrada para determinar si no será demasiado peligroso para Francia el arriesgar una nueva crisis gubernamental. El futuro de la unidad europea está pendiente de la decisión de la Asamblea nacional. Laniel ha hecho cuestión de confianza el asunto de la unión europea. Los grupos de los partidos celebran reuniones y bastantes diputados se han trasladado a sus distritos para recoger impresiones de los electores.—Efe.

El jefe del ISTIQLAL elogia a España

Su política con Marruecos y los Estados árabes, la ve honrada y acertada

El Cairo, 26 (4 t.).—Allah El Fasi, jefe del partido marroquí del Istiqlal, ha hecho unas declaraciones al periódico cairota 'Al Kahira' en las que afirma que "nadie duda de que España está bien inspirada en lo que se refiere a Marruecos y a los Estados de la Liga árabe". En efecto, "España por medio de sus dirigentes más calificados, ha proclamado que no aprueba la situación en Marruecos como consecuencia de la destitución del Sultán legal".

"La actitud de España—dijo también El Fasi—no obedece sino al deseo de realizar las aspiraciones del pueblo marroquí. No es, pues, de extrañar el ver a éste continuar su lealtad para con el Sultán exilado. El viaje del secretario general adjunto de la Liga Árabe a España constituye la mejor réplica a la honrada actitud adoptada por este país.—Efe.

EL MINISTRO DE INFORMACION DE CUBA REGRESA A SU PAIS

Barajas, 26.—Ha salido para La Habana, vía aérea, el ministro de Información y Turismo de Cuba, don Ernesto de la Fe. En el aeropuerto fué despedido por el ministro de Información y Turismo de España, señor Arias Salgado; el embajador de Cuba en Madrid y alto personal de la Embajada.—Cifra.

EL DIRECTOR GENERAL DE ADUANAS, A BELGICA

Irún, 26.—Procedente de Madrid ha llegado el director general de Aduanas, don Ramón de Orbe, que marcha a Bélgica para asistir en Bruselas al Consejo de Cooperación Aduanera Internacional, del 30 de Noviembre al 5 de Diciembre.—Cifra.

IMPORTANTE PEDIDO VINICO. LA DE LA ARGENTINA

Orense, 26.—La Cooperativa Vinícola de Leito, de reciente creación, ha recibido la solicitud de una empresa argentina para que se le adjudiquen durante diez años consecutivos, cuatro millones de litros de vino blanco embotellado, sin limitación de precio. Independientemente, en otros países de América del Sur se realizan gestiones para formalizar compras similares. Estos primeros resultados: portación, 410.010 de mineral, con 114.495 de fruta.—Cifra.

RHEE

aprobó una convocatoria de elecciones

Su único fin es lograr la unificación del país

Pan Mun Jom, 26 (4 t.).—El Presidente de Corea del Sur, Syngman Rhee, ha aprobado una convocatoria de elecciones en todo el país, a fin de llegar a la unificación de la península, con la indicación de que si hay la menor intervención por parte de los comunistas «el pueblo se mantendrá unido y luchará para proteger su libertad». Estas declaraciones vienen a confirmar las anteriores manifestaciones de Rhee, en las que afirmó que estaba dispuesto a celebrar unas elecciones generales en todo el país, aun cuando esto significara que la presidencia de la nación pasara a manos de otra persona. El anciano político ha afirmado que su objetivo principal sigue siendo la unificación del país.—Efe.

UNA ISLA que no quiere serlo

Irún, 26.—Por diversas causas que se ignoran, de un tiempo a esta parte, la isla de los Faisanes, en bajamar, se une a tierra francesa. Esto ha producido gran curiosidad en los pueblos ribereños del Bidasoa, y los propios franceses se han dirigido a sus autoridades para que se evite esta circunstancia y siga siendo siempre una isla. También en los sectores españoles se ha apreciado con interés este fenómeno que pudiera ser tenga por origen las últimas inundaciones y la tromba de agua que cayó sobre esta región en el pasado mes de Octubre.—Cifra.

FRANKLIN



Esta es una estatua, en mármol blanco, de Benjamin Franklin, que pesa ciento veinte toneladas y que fué modelada por el artista americano James Carle, que aparece en la foto. La estatua está colocada en el Instituto de Filadelfia (Estados Unidos).

CRONICA DE LA CIUDAD

Alguien a quien el cronista le está muy reconocido por la atención que presta a los temas tratados en estas crónicas, quiere conocer nuestra opinión sobre la juventud segoviana, expuesta con la objetividad propia de sus trabajos y que tan bien vista está por cuantos somos asiduos lectores de esa amena sección de nuestro querido ADELANTADO.

En primer lugar vaya por delante la gratitud de todos los que aquí trabajamos por esa atención y, también, por una felicitación, a la que correspondemos con la nuestra porque consideramos a ese lector incluido en el grupo feliz de los que ven las cosas sin el cristal ahumado por la pasión, que es tanto como decir que pertenece al núcleo de los que hacen culto de esa objetividad que nos reconoce y ensalza. Y con esto, a lo que nobleza obliga, entramos en el tema, verdadero objeto de esta crónica.

El hecho de que aquí mismo hayamos tenido que arremeter más de una vez contra el "gamberrismo", no debe ser interpretado en el sentido de que consideremos que esté en mayoría entre nuestra juventud, ni tampoco en el de que ésta sufra un mayor relajamiento moral que el tenido por las que le precedieron en vida.

El fin perseguido por nosotros—ayer, hoy y siempre—ha sido y será el de procurar acabar cuanto antes con unas acciones que echan por el suelo la buena reputación de nuestros jóvenes y, de rechazo, la de la ciudad misma. Por eso no hemos tenido inconveniente—ni le tendremos en el futuro—en remachar sobre lo mismo, seguros de que, antes que por nadie, habrán sido interpretadas nuestras palabras—y hasta agradecidas—por el núcleo más numeroso de la juventud segoviana, por dicha suya y nuestra el más interesado en que desaparezcán pronto unos actos de incivildad, adjudicados injustamente a la totalidad por no pertenecerla tal mochecho.

Conocido ya nuestro criterio sobre que, en general, muy poco o nada se ha perdido en la moralidad de la juventud actual—ciertos cambios en las costumbres impuestos por los "imponderables" de cada época no deben tomarse por lo que en realidad no son—hemos de manifestar que en lo concerniente al otro perfil, lo físico, se ha ganado muchísimo, como lo proclaman a diario, incuestionablemente, esos grupos de jóvenes que vemos por nuestras calles, con tallas y contornos de verdaderos mocetones, prueba ante la que han de rendirse aquellos para quienes todo lo pasado fué mejor que lo presente.

Ha cambiado favorablemente la configuración humana de nuestros muchachos y para nosotros la causa de ello radica en la frecuente práctica del deporte, actividad que destronó para mucho tiempo a aquella afición sentida antiguamente por el baile y el café, distracciones en las que consumían media vida los jóvenes del primer tercio de este siglo. De lo que se deduce que si el fútbol—le citamos por ser el más generalizado entre todos los ejercicios atléticos—nos ha traído la rotura de algunos cristales y ese gustarnos algunas pesetillas en las quinielas, a él le debemos gran parte del fortalecimiento físico de los hombres del mañana. ¡Que no es poco!



Información Local

Junto a las milenarias piedras de la capital, la novedad de una dinámica caravana

Y una incógnita en el ambiente: ¿Qué es el "FLUOR K. F."?

Hace aún muy pocas horas que han estado entre nosotros. La imagen viva de su recuerdo—alegre, dinámica, atrayente—no se ha borrado todavía de nuestras retinas. Las torres, las casas solariegas, los vetustos monumentos de la ciudad han vibrado, inconscientes del por qué, a su paso. Sí; esto es cosa del siglo XX. Aquí, a un tiempo, se han reunido el ayer viejo y ceremonioso—el ayer del Acueducto, de la Catedral, de la heráldica segoviana—con el hoy dinámico, preciso, encarnado en esta ocasión por la cima límpida que en su perfeccionamiento ha obtenido el arte publicitario. Y ahí, como muestra, la caravana alegre, entusiasta, que ha pasado y repasado por nuestras calles dejando una estela de simpatía, una estela de novedad, y un, al tiempo, alboroto popular, que se ha traducido en un bien sentado prestigio de la

marca publicitaria. La caravana Chlorodont—automóviles verdes, brillantes—ha llegado hasta Segovia en el recorrido que por toda la Península está efectuando en una campaña difusora de alta novedad.

También a nosotros han llegado algunas de los miles de muestras que reparten. Las hemos mirado, curioseado, hemos usado de su contenido, y todo ello nos ha llevado a un extremo que diríamos casi obligado: la charla con ellos, con los artífices de esta campaña.

Frente a frente con los inspectores de «Chlorodont Española, S. A.», señores Hernández y Moreno.

—Antes de nada, ¿qué fin persiguen con esta campaña publicitaria?

—Lo primero, naturalmente, establecer una relación directa con el consumidor.

—Y para ello, ¿creen de más utilidad esta campaña que otra realizada por medio de simples anuncios?

—Desde luego—indistintamente contestan a nuestras preguntas ambos interrogados—. Estamos seguros que por mucho que se hablara elogiando al Chlorodont, no se obtendría la eficacia que produce una de estas muestras que repartimos.

—¿Muchas distribuidas?

—Hemos repartido muchísimas muestras de Chlorodont y de Leorema, que es nuestro producto para la piel.

—Y díganme: ¿cuál es la, vamos a llamarla, naturaleza del Chlorodont?

—Nuestra fórmula, es desde luego, alemana, pero ya nuestra fábrica de Madrid produce utilizando exclusivamente materias primas españolas y personal español también.

—Además de en Madrid, ¿dónde existen fábricas de Chlorodont?

—Los laboratorios y fábricas de nuestro producto están, además, en Alemania, Francia e Italia.

—Naturalmente que el Chlorodont ha de caracterizarse por algún producto, ¿no es así?

—Efectivamente. El Chlorodont se caracteriza por la inclusión en él de lo que nosotros llamamos el «Fluor K. F.».

—Esto es muy interesante. Por favor, explíquennos en qué consiste este producto.

—Mire usted: Hace ya mucho tiempo que nuestros investigadores observaron que hay varios países en el mundo en los que no se padecen las caries ni otras enfermedades bucales.

—¿Y a qué es debido eso?

—Después de largas y minuciosas investigaciones sobre el caso, se llegó a la conclusión de que era debido a que el agua de esos países tenía fluor, el cual contrarresta los ácidos naturales del agua.

—Y ustedes aprovecharon el descubrimiento, ¿no es así?

—Desde luego. Vimos que con ello se podía lograr un bienestar para nuestros semejantes y logramos hacer un producto que reúne las propiedades más seleccionadas del fluor.

—Así, pues, el fluor es producto esencial para la higiene de la boca.

—Indudablemente. Y por ello, hemos prevenido toda contingencia fabricando nuestra pasta dentífrica con este elemento debidamente tratado.

—¿Luego la misión de Chlorodont?

—Es la de toda pasta dentífrica, desde luego, es decir, conservar y prevenir, como con tanto beneficio hace Chlorodont, los innumerables casos de caries.

—¿Posee alguna otra cualidad el producto?

—Químicamente posee otra interesantísima: Se refina el carbonato de cal—la creta vulgar—para que, sin arañar el esmalte, surta sus efectos naturales con la misma asiduidad.

—¿Alguna otra cosa relacionada con este producto?

—Pues, sí: que con cada tubo de Chlorodont se regala una cajita de Mentina que constituye una prolongación de los efectos higiénicos que la pasta proporciona.

—En todas las entrevistas es casi obligado pedir la narración de alguna anécdota. Ustedes podrán contarme alguna de las muchas que les habrán ocurrido.

—Sí, naturalmente que podríamos contarle muchas. Pero preferimos testimoniarle algo que para nosotros es de gran emoción: en Gijón, donde estuvimos hace unos meses, regalamos gran número de muestras en una tómbola de caridad. A todos los compradores se les ofrecían, al comprar papeletas, tubos de Chlorodont. El alcalde de la ciudad, en persona, fué a agradecerlos.

—¿Y esta campaña publicitaria durará mucho tiempo?

—En realidad, esto es sólo un anticipo de lo que vendrá después. La próxima caravana llevará un coche fábrica que repartirá las muestras que serán fabricadas a la vista del público. Además, figurarán automóviles carrozados en forma de tubos de Chlorodont... Ya verá, ya verá...

EL ACTO ARTISTICO-LITERARIO DE MAÑANA ORGANIZADO POR LOS MAESTROS, TRASLADADO

Jefatura Provincial del S. E. M.—Se pone en conocimiento de los señores maestros e invitados en general a los actos que tendrán lugar mañana, día 27, con motivo de la festividad de San José de Calasanz, Patrono del S. E. M., que el acto artístico-literario anunciado para las cuatro de la tarde en las escuelas de San Nicolás, se traslada al salón de actos de las RR. MM. Jesuitinas, de esta localidad, calle de San Geroteo, número 9.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento, una defunción y 3 matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimiento.—Milagros Fuentes Peña, hija de Gervasio y Gonzala.

Defunción.—Leocadia de Frutos Gil, de 62 años.

Matrimonios.—Elias de San Faustino con Germana de San Servando; Longines Per tierra Benito con Soledad M. del Carmen Parrondo García; Francisco Bonilla Sousa con Justina Benito Benito.

CUPO DE CEBADA

Sindicato de Ganadería.—Habiéndose recibido la casi totalidad del cupo de cebada de importación que nos fué concedido para las atenciones de la avicultura y ganado de arrastre, se pone en conocimiento de los señores que, a través del Sindicato de Ganadería hicieron sus peticiones, que las mismas serán atendidas hasta el próximo miércoles inclusive, en los almacenes de los industriales de esta capital señores Sacristán y Borregón.

Los peticionarios de la provincia antes de intentar la retirada del pienso solicitado, es conveniente se pongan en contacto con este Sindicato.

Mañana, festividad de San José de Calasanz

Las autoridades presidirán los actos organizados por la Jefatura provincial del S. E. M.

Con motivo de celebrarse mañana, día 27, la festividad de San José de Calasanz, Patrono de las Escuelas Pías, esta Jefatura Provincial ha organizado los siguientes actos:

A la once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, misa solemne y panegírico del Santo, a cargo del asesor eclesiástico del Sindicato Español del Magisterio, reverendo padre don Leonardo González Vela.

A las 12.30, en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, don Joaquín Elela López, director del Grupo Escolar Domingo de Soto de esta capital, disertará sobre el tema «Las Escuelas Pías de San José de Calasanz».

Estos actos serán presididos por las autoridades eclesiásticas, civiles y jerárquicas de nuestra provincia, asistiendo también los maestros y niños de las Escuelas Nacionales y Colegios de Enseñanza Privada de la capital.

Acto literario

A las cuatro, en los locales del Colegio de las Madres Jesuitinas tendrá lugar una velada artística literaria, con arreglo al programa siguiente:

1.º Recital de poesías por las alumnas del Grupo Escolar Domingo de Soto.

2.º Cantos y ejercicios de rítmica por las niñas del Grupo Escolar de El Salvador.

3.º Representación de la improvisación teatral en un acto titulada «Tú estás conmigo, Señor», y cantos populares.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 9, y don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

HERNIADO

Los APARATOS RAMOS para la contención de las hernias ofrecen seguridad, confort y alivio como ninguno. Donde otros medios fracasan, nosotros respondemos ampliamente con nuestros aparatos que sin tirantes, sin peso, hacen una contención perfecta para toda clase de trabajos, movimientos y edades. Hacemos descuentos a beneficiarios del Seguro de Enfermedades. Recibimos visitas en SEGOVIA en el Consultorio del Dr. Santos Temiño, calle de Colón, 5, de once a dos, el día 3 de Diciembre y todos los meses el primer jueves de cada mes.

GABINETE-ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS. CALLE DE CERVANTES, 4. MADRID. (C. S. 13.813.)



¡La pequeña moto G. A. C.!

Especial para sacerdotes, médicos, practicantes, veterinarios, representantes...

7.100 PTAS. Ventas a plazos

Corpus, 7 **CASA SOLERA** T.º 14-66

PUBLICIDAD RACES

Nuestra Señora de Hontanares (RIAZA) Fábrica de harinas

Pone en conocimiento del público en general que esta fábrica se halla en pleno funcionamiento con los adelantos más modernos en su clase y dispuesta a satisfacer a cuantos clientes precisen de sus servicios

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE DON ELIAS SOTO BARBUÑO

Brigada de la Guardia Civil, retirado

Que falleció en Orejana (Segovia) el día 23 de Noviembre de 1953

a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Alejandra Hernanz Gilarranz; hermanos Máximo Soto Barbudo; hermana política Petra Cuenca; sobrinos, sobrinas y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por su alma.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ENSEÑANZAS

ACADEMIA de Mecanografía. Profesora diplomada. Máquinas nuevas, mejor local, sitio céntrico, calefacción central, honorarios propaganda. Hispano Olivetti, San Francisco, 23. Teléfono 1292.

GALLIOL. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.

TALLERES de reparación. Segmentos. Correas ventilador. Accesorios La Unión. Teléfono 21-60.

MATERIAL avícola moderno, comederos, bebederos, etc. Ferrería Arana, Juan Bravo, 14.

LOCAL próximo Azoguejo, se vende. Razón: Gascos, 19.

VENDO cinco obradas de tierra, término Escalona. Francisco Lucía, Peñasrubias.

POR DEFUNCION se vende, en la estación Coca (Segovia), la cantina y tres viviendas más, dos de ellas desahuciladas, y utensilios de bar. Tratar: Dueña, los martes, en la misma, Magdalena Rubio.

REJILLA reglamentaria, vende en Rebollo Manuel del Barrio.

MAQUINAS de punto «Fugarma». Rodamiento bolas. Proveedores del Patronato de Protección a la Mujer. (Ministerio Justicia) y de Congregaciones religiosas. Ventas: contado-plazos. Fábrica: Sierra Alcaraz, 28. Teléfono 27-32-65. Oficinas: Maestro Victoria, 8. Madrid

MAQUINAS de coser, industrial y giratoria, seminuevas, vende dos Leonor Garrido, Turégano.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SIRVIENTA, falta; pagará hasta 250 pesetas. Dirigirse personalmente o por escrito, indicando edad y condiciones, al farmacéutico de Madriguera.

GANADOS Y AVES

EN OTERO de Herreros vendo vaquería 42 plazas, pozo, gallinero y 2 obradas cercado. Se ceden en renta 14 obradas labor, 3 prado. Tratar: Madrid. Teléfonos 267280-337544.

VENDO pareja de vacas de cinco a seis años, peso dieciocho arrobas, por cambiar de ganado. Para tratar, con Emilio González, Cozuelos de Fuentesueña.

VACA suiza del segundo, recién parida, vendo. Pedro Enebral. Valleruela de Pedraza.

SONRIA, POR FAVOR

¡QUE CAPRICHOS!

—Mi vida es insuportable. ¡No gano para disgustos!

—¿Y para qué quieres comprar disgustos?

Perfumería Velasco regala, por cada 5 ptas. de compra, 25 céntimos de Lotería de Navidad.

No cuesta más comprar mejor.

ULTRALAS

LA SEÑORA

Doña Estefanía Martín Quevedo

Ha fallecido en Cuéllar (Segovia) hoy 26 de Noviembre de 1953 a los 61 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Mariano Senovilla Velasco (industrial); hijos don Lópe, don Julián, doña Adoración, doña Encarnación, doña Henar, don José-Luis, don Fernando y doña Pilar; hijas políticas doña Juana y doña Felisa; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Las misas que se celebren durante el presente mes, en la iglesia de San Miguel y San Andrés, de Cuéllar, serán aplicadas por su eterno descanso.

El cadáver recibirá cristiana sepultura en la tarde del día de hoy.

Información Local

OPOSITORES PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL APROBADOS EN EL PRIMER EJERCICIO

Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, Maestros. Relación de los opositores aprobados en el primer ejercicio escrito de la oposición, con la puntuación obtenida por los mismos:

Don Angel Martín Antoranz, 11,90 puntos; don Melchor Garrido Hernández, 9,75; don Tomás Asenjo Barboja, 10,85; don Vicente Gil García, 9,50; don Federico Revuelta Prieto, 14,90; don Mariano Martín de Pedro, 10,70; don Pedro Cantalejo Isabel, 9,85; don Eloy Pascual Fuenteja, 9,65; don Antonio de Cozar García, 10,00; don Pedro Marugán Montalvo, 12,00; don Francisco Cabrero Sevillano, 10,15; don Tomás Francisco Monedero Herrero, 10,75; don Elicio Sanz Velasco, 11,25; don Tomás Yagüe Diez, 9,50; don José Luis Angulo Alvarez, 10,17; don José Calles Mangas, 12,16; don Juan García García, 9,60; don Aderito de Andrés Vallejo, 10,25; don Donato Alonso García, 10,50; don Pedro Marín Núñez, 11,00; don Gonzalo López Martínez, 9,10.

El día 30, a las tres de la tarde, realizarán el segundo ejercicio

El Tribunal de oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional de maestros de Segovia convoca a los señores opositores a ingreso en el Magisterio Nacional de maestros de Segovia, que han aprobado el primer ejercicio escrito de la oposición, para realizar el segundo ejercicio oral de la oposición el día 30 de los corrientes, a las tres de la tarde, en el local de la Delegación Nacional de Sindicatos.

En el teatro Cervantes, el Colegio Corazón de María celebró la fiesta de distribución de premios

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró en el teatro Cervantes el festival de distribución de premios que estaba organizado por el Colegio Corazón de María (PP. Misioneros).

La velada resultó muy del agrado del público que llenaba por completo el local, transcurriendo en medio de la natural alegría.

El programa constaba de dos partes. Comenzó la primera con la presentación de la fiesta y saludo a las autoridades y padres de los colegiales, que hizo un alumno del Colegio.

Acto seguido se puso en escena la revista de tipos en un acto, original de Antonio Onieva y José Clavero, «Seis retratos, tres pesetas». A continuación, y tras una breve mutación de escena, se representó «La estatua de Pablo Anchoa», zarzuela de Florentino Lara, S. S., con música de Felipe Alcántara, S. S.

Ambas piezas, graciosamente interpretadas por alumnos del Colegio, hicieron las delicias del público, que rió continuamente y aplaudió complacido al final de cada obra, así como en algunos mutis.

Y tras un breve descanso, se reanudó la fiesta comenzando la segunda parte con un festival gimnástico, titulado «Arco de triunfo», que estuvo a cargo de alumnos del primer curso de Bachillerato, dirigidos por el reverendo padre Jesús Martínez, que ejecutaron variados y bonitos ejercicios al compás de una ágil partitura.

Seguidamente, se nos ofreció una exhibición de gimnasia, a cargo de 20 alumnos mayores, dirigidos por el profesor don Luis Blando, y al piano el reverendo padre Jacinto Velasco.

En los entreactos intervino la rondalla del Colegio, que dirige Francisco Alvarez (hijo), interpretando ajustadamente varias composiciones.

Y finalmente, se verificó el reparto de premios y diplomas a los alumnos que por su aplicación los han merecido, entregándoseles las autoridades civiles, militares y religiosas que asistieron al acto, y que para este simpático momento se situaron en el escenario del teatro. La agradable velada finalizó con unas palabras del reverendo Padre Ministro, que agradeció a las autoridades, padres de los alumnos y público en general, la cordial acogida que dispensaron a esta fiesta.

Seguidamente, el secretario del Tribunal leyó las actas de las reuniones celebradas y el jefe central de Trabajo subrayó la importancia de estos concursos. Hablaban, finalmente, los representantes portugués y alemán.

Terminado el acto, el señor Eloia recorrió los talleres donde se desarrollan las pruebas, iniciadas el lunes, y entregó la insignia de oro del Frente de Juventudes, que llevaba en la solapa, a uno de los participantes marroquíes, sobrino del Gran Visir, ya fallecido, al que el Generalísimo concedió la laureada de San Fernando al iniciarse el Movimiento nacional.

CONCURSO INTERNACIONAL de FORMACION PROFESIONAL OBRERA

Fué inaugurado ayer en Madrid

Madrid, 26.—Ayer fué inaugurado oficialmente por el delegado nacional del Frente de Juventudes el Concurso Internacional de Formación Profesional Obrera.

El señor Eloia dirigió en el salón de actos de la Institución Sindical Virgen de la Paloma unas palabras de bienvenida a los representantes extranjeros.

Seguidamente, el secretario del Tribunal leyó las actas de las reuniones celebradas y el jefe central de Trabajo subrayó la importancia de estos concursos. Hablaban, finalmente, los representantes portugués y alemán.

Terminado el acto, el señor Eloia recorrió los talleres donde se desarrollan las pruebas, iniciadas el lunes, y entregó la insignia de oro del Frente de Juventudes, que llevaba en la solapa, a uno de los participantes marroquíes, sobrino del Gran Visir, ya fallecido, al que el Generalísimo concedió la laureada de San Fernando al iniciarse el Movimiento nacional.

LA LOTERIA DEL FUTBOL

▲ 75 máximos acertantes cobrarán a 33.312 pesetas

● Cada uno de los 2.021 de 13 a 1.236,20 pesetas

Madrid, 25.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la décima jornada de Liga del día 22:

Boletos vendidos, 3.028.365. Recaudación, 9.085.095 pesetas, 55 por 100 de premios, 4.996.802,25 pesetas.

Reparto de premios: 2.498.401,10 pesetas a repartir entre 75 boletos máximos acertantes de catorce resultados, provisionalmente a 33.312 pesetas cada uno. 2.498.401,10 pesetas a repartir entre 2.021 boletos más aproximados de trece resultados, provisionalmente a 1.236,20 pesetas cada uno.

Si se aumentan las tarifas de peluquerías, el trabajador participará del 10 por 100 del recargo

Madrid, 25.—En tanto se llega a una redacción del artículo 25 del Reglamento Nacional del Trabajo en las peluquerías, fecha 10 de Marzo de 1950, se establecen las siguientes normas:

Cuando las autoridades competentes aprueben un recargo o aumento sobre las tarifas actualmente vigentes en las peluquerías de caballeros, la participación del trabajador en dichos recargos o aumentos será tan sólo del 10 por 100, aplicándose en su integridad lo dispuesto en el citado artículo 25 del Reglamento a las tarifas que estén en vigor en esta fecha. A tal efecto, se harán dos liquidaciones: una sobre las actuales tarifas y otra sobre los recargos o aumentos.

El mismo porcentaje del 10 por 100 se aplicará a los aumentos que en adelante puedan acordar las empresas sobre los precios actuales de los servicios no sujetos a tarifas gubernativas. Cuando se trata de productos sin antecedentes de tarifa y de establecimiento de nueva creación, regirá íntegramente lo dispuesto en el artículo antes mencionado, mientras que el precio para el público del producto o productos no exceda del triple de su coste; si excediera, se aplicarán los porcentajes del repetido artículo 25 sobre el triple del coste, y el 10 por 100 sobre el exceso.—Cifra.

LA T.W.A. duplicará su servicio Madrid-Lisboa

Nueva York, 25.—El vicepresidente de la Compañía de navegación aérea TWA, E. O. Cocke, ha manifestado que se espera elevar en un cien por cien el servicio por Madrid y Lisboa, con la implantación de nuevas tarifas para turismo.—Efe.

Tarifa de suscripción a EL ADELANTADO

En Segovia 15,40 mes.
En la provincia 46,20 trimestre.
Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

Motores Diesel DITER
3 - 6 - 10 HP. 4 TIEMPOS
PÍDALOS A SU PROVEEDOR

RELOJES SUIZOS a plazos y contado. La Casa más antigua y mejor surtida. (Relojes desde 125 pesetas). Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA.—Apartado 66. Zamora.

VISITE ESTABLECIMIENTO :: TODO PARA LA CASA ::

Cartelera de Espectáculos

CINE LAS SIRENAS
Impresionante estreno: VIERNES, a las 7,30 y 11 noche
Una genial descripción del magnífico realizador Julien DUVIVIER
Bajo el cielo de París
Amor... Drama... Alegría... Ritmo...
HE AQUÍ PARIS CON SUS CIEN CARAS
¡Una maravillosa visión de la India! MAYA.

CINE CERVANTES
SONIDO Y PROYECCION MAXIMA CALIDAD
VIERNES, a las 7,30 y 11 noche
Butaca, 6 ptas. Anfiteatro, 3 ptas.

20 CENTURY FOX
BETTY GRABLE
DAN DAILEY
MONA FREEMAN
CONNIE MARSHALL
SIEMPRE EN BRAZOS
COLOR POR TECHNICOLOR • DIRECTOR: WALTER LANG
(Tolerada menores)
Una comedia humorística en un regalo para la juventud

CINE JUAN BRAVO
VIERNES, a las 7,30 y 11
Estreno de la graciosísima película interpretada por Cary Grant y Bety Drake.
Hogar, dulce hogar
Una tormenta de carcajadas. Autorizada mayores

CINE VICTORIA
Sábado, A las 7,30 y 11
Don Juan Tenorio
Por María Jesús Valdés, Enrique Diosdado, José María Rodero y toda la compañía del teatro María Guerrero de Madrid
Decorados de Salvador Dalí
Una ocasión única para ver «Don Juan Tenorio» en teatro, cinematografiado en toda la magnificencia de interpretación y decorados.

FUENTERREBOLLO

Subasta de maderas
Habiendo quedado desierta la primera, tendrá lugar la segunda subasta de maderas, a las 12 horas del día 28, para la enajenación de 785 pinos, con un volumen de 450-566 metros cúbicos de madera y 100-562 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de 172.185,28 pesetas y precio índice de 215.231,60 pesetas.
Para más detalles, véase el anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia número 133 de fecha 6 de Noviembre del año en curso.
Fuenterrebollo, 17 de Noviembre de 1953.—El alcalde, Raimundo Calvo.

Y al efectuar la compra de su **Gabardina, de su Comando o de su Canadiense** vaya sin vacilar a

La Aragonesa, S. L.

y después de haber efectuado su compra saldrá complacido por haber elegido lo mejor.
No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

He aquí el **BÉNEDICTINE**

BÉNEDICTINE
DEPOSITO: Pasajes (Guipúzcoa)

«Del abrazo de ESPAÑA con AMERICA dependerá la suerte futura de la humanidad»
(Viene de la página 4)

pánica, y concluyó pidiendo al ministro de Asuntos Exteriores «sea portador de un cariñoso saludo a Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco».

SOLAR DE TODOS LOS HISPANICOS
Al discurso del ministro de Información de Cuba respondió el señor Martín Artajo, agradeciendo sus generosas palabras y prometiendo transmitir su saludo a Su Excelencia el Jefe del Estado, que con tanto agrado recibirá las manifestaciones del ilustre huésped. «España—añadió el señor Martín Artajo—es el solar de todos los hispánicos. Cuba tiene hoy reforzados los vínculos de familia por la amistad entre sus Gobiernos, y singularmente entre el general Franco y el general Batista.

A continuación los ministros y demás asistentes recorrieron las instalaciones del Instituto de Cultura Hispánica.
LA SEÑORA DE PITTALUGA, EN MADRID
Madrid, 26.—A primera hora de la mañana de ayer llegó a Madrid la señora de Pittaluga, esposa del ministro uruguayo de Relaciones Exteriores, que viene a pasar una temporada con sus hijos, los señores de Comas, adscritos a la representación diplomática de su país en Madrid.

AL COMERCIANTE
le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves, 10 palabras y comprobará la eficacia del mismo.

MOTO GUZZI HISPANIA

Si usted busca un medio de transporte para su trabajo y para su descanso y no le interesa correr, pero sí ir cómodo a todas partes...
¡ SIN PREOCUPACIONES! ¡ SIN PELIGRO!
... entonces adquiera una

MOTO GUZZI HISPANIA

la moto que presta servicio seguro

PESETAS **12.500** MAS DE **18.000** USUARIOS
franco en toda España. LE DIRAN QUE **¡ ESTAN MUY SATISFECHOS!**

MOTORES PERKINS DIESEL «SAMLE»
Distribuidores para España:
Pasco del Prado, 12. Teléfono 39-09-34. Madrid.
COMPLETO STOCK DE REPUESTOS. PIEZAS LEGITIMAS

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES JOSE SEOANEZ
LA BAÑEZA (León)
Muy propios para clima frío y terreno pobre
Especialidad en manzanos
Precios económicos
Pidan catálogos y propaganda gratis

POLLUELOS LEGHORN
POLLITAS SEXADAS RECIENTES NACIDAS
CATALOGO GRATIS!
«Gallinópolis»
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

Guía médica
Odontólogos y Clínicas
D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049, Domicilio 1302
JESUS H. CANO
Médico oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladrada, 6, Segovia

Coniac DECANO CABALLERO
¡ que coniac!

Paños de invierno para abrigos, pellizas y trajes
1.ª casa en surtido, calidades y precios.
Venta por metros y Sastrería a medida

Nuevas Pañerías
Visitenos y se convencerá

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

ESTADOS UNIDOS reducirán considerablemente SU AYUDA A EUROPA

Así lo reveló Harold Stassen

Canadá accede a una «reunión confidencial» sobre actividades de espionaje ruso

Washington, 25.—El administrador de Operaciones en el Exterior, Harold Stassen, ha revelado hoy que no solamente la ayuda económica, sino la militar, a Europa, será «considerablemente reducida» en el próximo año. La declaración de Stassen figura en una carta dirigida a las Comisiones de Asignaciones y de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes y el Senado.—Efe.

ACCEDE A UNA «REUNION CONFIDENCIAL»

Ottawa, 25.—El Canadá ha accedido a organizar una «reunión confidencial», en territorio canadiense, entre miembros de la Comisión senatorial que investiga actividades de espionaje y el ex funcionario de la Embajada soviética en Ottawa, Igor Guzenko.—Efe.

GUZENKO PONE CONDICIONES PARA HABLAR

Toronto, 25.—El ex funcionario de la Embajada soviética en Ottawa, Igor Guzenko, ha manifestado al pe-

riódico «Toronto Telegram» que está dispuesto a discutir la organización del espionaje soviético con cualquiera de las autoridades de los Estados Unidos, en cualquier momento, siempre y cuando esta entrevista se celebre en territorio canadiense y en secreto. «Ya he dicho y lo vuelvo a decir—declaró Guzenko—que estoy completamente dispuesto a hablar con cualquier miembro de los Comités de los Estados Unidos, siempre y cuando se proteja mi incógnito. Tengo opiniones sobre el espionaje y su técnica que, en mi opinión, pueden utilizarse para combatirlo», dijo asimismo Guzenko.—Efe.

“Del abrazo de España con América dependerá la suerte futura de la humanidad”

Cuba y España, bastiones anticomunistas

Manifestaciones del ministro cubano de Información en el agasajo ofrecido por el señor Martín Artajo

Madrid, 26.—En el Instituto de Cultura Hispánica, el ministro de Asuntos Exteriores, en compañía del de Información y Turismo, señor Arias Salgado, ofreció ayer un almuerzo al ministro de Información de Cuba, señor Ernesto de la Fe. Asistieron al acto el embajador de Cuba, señor Yraizos; el subsecretario de Información, señor Cerviá; los directores generales de Radiodifusión y de Relaciones Culturales; los señores Alvarez Suárez y Aristigueta, de la Embajada de Cuba, y destacadas personalidades de las letras y del periodismo español.

EL ALAVES ENTRENARA A LA SELECCION NACIONAL en VALLADOLID

Y cada semana lo hará un equipo de Segunda División

Madrid, 26.—En la reunión celebrada por el Comité directivo de la Real Federación Española, con anterioridad al partido internacional con Suecia, quedó aprobado el plan de preparación y entrenamiento del equipo nacional presentado por el seleccionador con vistas a la eliminatoria del campeonato del mundo, que ha de disputarse a Turquía, y cuyo primer partido se jugará en Madrid el 6 de Enero.

Jugado el encuentro con Suecia, el equipo nacional va a ser sometido a un entrenamiento sistemático, enfrentándole frecuentemente a un club de Segunda División, y buscándose de esta forma el mejor acoplamiento de los seleccionados hasta procurar conseguir que en Enero la selección española posea la cohesión necesaria. El primero de estos encuentros tendrá lugar en Valladolid el 2 de Diciembre, jugando el equipo nacional con el C. D. Alavés, actualmente primer clasificado en su grupo. Sucesivamente se irán jugando partidos semejantes los días 9, 16 y 22 de Diciembre en distintas ciudades situadas estratégicamente para la mejor reunión de los seleccionados.

Estos partidos se celebrarán rigurosamente a puerta cerrada, con la sola presencia de los técnicos federativos y representantes de la prensa que lo deseen. Los motoristas, que salieron para realizar su hazaña del pueblecito alavés de Murúa, don Jesús Sancho y Luis Ortiz de Urbina. Tardaron tres horas en llegar a la cruz metálica existente en la cumbre. La ascensión resultó muy difícil por la cantidad de maleza y barro que había en el camino. Todo el recorrido lo han hecho en primera, menos algunos trozos, muy pequeños, en que pudieron cambiar a segunda. No han sufrido ninguna avería en sus máquinas y la bajada, según ellos, ha resultado peor y más difícil que la subida. No se han apeado en ningún momento de las máquinas, aunque sí con frecuencia tuvieron que ayudarse con los pies para no caer. Estos mismos motoristas han subido al Pagasarri.

SUBIERON EN “MOTO” AL MONTE GORBEA

Es el más alto de Vizcaya

Bilbao, 25.—Dos bilbaínos han conseguido subir a la cumbre del monte Gorbea, situada a mil quinientos metros, el pico más alto de Vizcaya, en motocicleta de 125 c. c.

Los motoristas, que salieron para realizar su hazaña del pueblecito alavés de Murúa, don Jesús Sancho y Luis Ortiz de Urbina. Tardaron tres horas en llegar a la cruz metálica existente en la cumbre. La ascensión resultó muy difícil por la cantidad de maleza y barro que había en el camino. Todo el recorrido lo han hecho en primera, menos algunos trozos, muy pequeños, en que pudieron cambiar a segunda. No han sufrido ninguna avería en sus máquinas y la bajada, según ellos, ha resultado peor y más difícil que la subida. No se han apeado en ningún momento de las máquinas, aunque sí con frecuencia tuvieron que ayudarse con los pies para no caer. Estos mismos motoristas han subido al Pagasarri.

VISITA AL PRESIDENTE DE LAS CORTES

El presidente de las Cortes recibió ayer tarde en su despacho al ministro de Información de Cuba, don Ernesto de la Fe, a quien acompañaba el embajador de su país en Madrid, señor Yraizos.

JUSTICIA DEL RECONOCIMIENTO

El ministro de Información de Cuba, señor De la Fe, en elocuentes palabras agradeció, con motivo de este homenaje, la cordial acogida que se le ha dispensado en España, expresando que las relaciones entre España y Cuba nunca han sido mejores que en los momentos actuales. «Después de asomarme al balcón de la Hispanidad—dijo—del brazo de mis hermanos de España, soy un convencido firme de que no nos debe bastar el mantenimiento de unas excelentes relaciones. Del abrazo de España con América, me atrevo a afirmar que dependerá la suerte futura de la humanidad.» Afirmó que, como recuerdo singular inestimable, lleva a Cuba las palabras del Generalísimo Franco como voto por los vínculos indestructibles entre las dos naciones, y las lleva al hombre que con gran temple gobierna Cuba, al general Batista, que, como el Generalísimo aquí, ha levantado las mejores defensas contra el comunismo. Hizo un elogio de la magna labor realizada por el Instituto de Cultura Hispánica.—Efe.

MADRID propuesto por los aliados para la conferencia de paz de COREA

Pan Mun Jom, 25.—El enviado norteamericano para la celebración de la Conferencia de paz de Corea, ha propuesto una serie de grandes ciudades como posibles lugares para la celebración de la citada Conferencia.

A excepción de París, Londres y Berlín, Dean citó la mayoría de las grandes capitales del mundo, entre ellas Madrid.—Efe.

Continúa agravándose la situación hidroeléctrica

Se impondrán mayores restricciones

Madrid, 25.—La situación hidroeléctrica sigue agravándose, debido a la persistencia del tiempo seco, que impide a los ríos llevar sus aportaciones a los embalses. Normalmente, en la segunda quincena de Noviembre era ya de recuperación en los pantanos, principalmente en los del Norte y, de modo especial, en el gran embalse del Esla, que tanta influencia tiene para un importante sector del consumo industrial de España.

Las autoridades en materia de producción de energía eléctrica, así como las Empresas, están celebrando estos días reuniones, con el fin de estudiar detenidamente la difícil situación creada, y llegar a la imposición de medidas más fuertes de restricción ante el vacío en que se encuentran los embalses, muchos de los cuales solamente contienen barro cuando no están totalmente secos.

Violento terremoto EN TOKIO

Es el más fuerte de los sufridos en los diez últimos años

Tokio, 25.—Un fuerte movimiento sísmico ha sacudido a las 2,50 de la madrugada, hora local (18,51 hora española del miércoles), la capital nipona, haciendo oscilar los edificios más altos del centro de la ciudad y sintiéndose en toda ella. Se cree que es el seísmo más violento que sufrió Tokio en los últimos diez años. No se tienen noticias de los daños y víctimas producidos por el terremoto.

El seísmo ha sido registrado por observatorios tan alejados como el de California. En Berkeley y otros, que detectaron la sacudida primera a las 19 (hora española) y a las 20,30, continuaban registrándose señales.—Efe.

SE PRETENDE INCREMENTAR LA EXPORTACION TEXTIL ESPAÑOLA

Reunión de la Comisión Permanente de la Sección Económica del Sindicato Nacional Textil

Madrid, 26.—La Comisión permanente de la Sección Económica del Sindicato Nacional Textil, después de debatir sobre el procedimiento a seguir para acogerse al convenio de ayuda económica hispanonorteamericano en cuanto a la renovación del utillaje y maquinaria de la industria textil española, continúa deliberando a fin de que todas las empresas que deseen dicha renovación puedan satisfacer sus deseos.

Se acordó que la red de entidades y agrupaciones industriales vinculadas a la Organización Sindical constituyan ponencias idóneas para que el servicio a cumplir se preste con la mayor urgencia y eficacia. Se discutió también la orientación que debe seguirse para incrementar nuestra exportación de manufacturas a mercados extranjeros, y como primera fase concretar esa orientación hacia aquellos países que a primeros del año próximo serán visitados por una comisión española. Estos países son los del Oriente Medio.

Fueron examinadas luego las diversas causas que motivan la no colocación de importantes «stocks» en el mercado interior y las perturbaciones que ello ocasiona en el desenvolvimiento de nuestras factorías.

Se estudió por la Comisión el importante aspecto de la maquinaria no sujeta a ningún control y que es la que da origen a la clandestinidad.

Medidas contra las pestes del ganado en la Península

Lisboa, 25.—Ha comenzado en Lisboa la reunión hispanolusitana para el estudio de las enfermedades del ganado. Uno de los temas que será abordado es el relativo a una nueva enfermedad que se registra en los conejos, aparecida en Francia, Inglaterra y Bélgica. Las autoridades españolas y portuguesas se disponen a tomar medidas profilácticas para impedir que tales casos se registren en la Península.

EXITO EN LA FERIA DE MUESTRAS DE BARCELONA

Las ventas se valoran en 221.230.447 Ptas.

Barcelona, 25.—El Comité ejecutivo de la Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona ha hecho público el alcance estadístico de los resultados del XXI Certamen celebrado en el pasado mes de Julio. La superficie total del recinto ferial ha sido este año de 4.100.000 palmos, que reunieron 3.902 stands, aportados por 8.124 expositores, que invirtieron en las instalaciones 30.466.453 pesetas.

Las mercaderías expuestas se valoran en conjunto en 372.606.055 pesetas, y se efectuaron transacciones por valor de 221.230.447 pesetas, lo cual significa que se vendió el 59,32 por 100 de la totalidad. Figuran en cabeza de ventas los transformados metálicos, con 76.973.000 pesetas; la maquinaria textil, con 47.604.620; y los vehículos, por 32.577.975 pesetas. Los expositores racionales representaron el 56,66 por 100 de la totalidad de los participantes, con mercancías valoradas en 187.577.042 pesetas. La exportación extranjera cubrió el 43,34 por 100 del espacio ferial con artículos valorados en pesetas 185.029.013. Figuran en cabeza Francia, con 57.901.109 pesetas, seguida de Alemania, con 46.137.103, e Italia, Noruega, Cuba, y Austria.

DONATIVO para los pobres, del hijo del «rey de los gitanos»

Ciudad Real, 25.—El párroco de Santiago Apóstol de esta capital ha recibido un importante donativo del hijo del «rey de los gitanos», recientemente fallecido, destinado a los dispensarios parroquiales y en sufragio por el alma de su difunto padre. El cura de Santiago, al agradecer tal rasgo de cariño filial, ha dispuesto que se celebren funerales en la parroquia de su cargo por el alma del que fue «rey de los gitanos», don Celedonio Vázquez Silva.—Cifra.



La vida del torero exige un sacrificio continuo: el de estar separado en la mayor parte de su existencia, del mundo. Y en ocasión el enorme también de padecer falta de alimentos si éstos no le son llevados a tiempo. En el grabado, unos intrépidos marineros suministran a un torero, por medio de un cable, debido a que la violencia del mar les impide desembarcar en la torre.

Un muerto y un herido en accidente de aviación en Sevilla

Un bombero herido en el incendio de un hotel de la Gran Vía madrileña

Sevilla, 25.—Esta mañana, en el campo de Aviación de El Coper, un avión H. S.-42 que efectuaba un vuelo de entrenamiento, por causas que se desconocen, cayó y se estrelló contra el suelo. Resultó muerto el comandante de Servicio de Vuelo, don Federico Esteban Delgado, y herido de gravedad el capitán ayudante de Ingenieros, don Manuel Martínez Angelina.—Cifra.

Incendio en un hotel de Madrid

Madrid, 26.—En el hotel de la avenida de José Antonio, número 34, se declaró ayer, a las cuatro y media de la tarde, un pequeño incendio, iniciado en el sótano que corresponde también a la finca número 15 de la calle de Mesonero Romanos. El siniestro fue producido por explosión de un recipiente que contenía gasolina; a consecuencia de la cual se incendió el grupo electrógeno.

Avisados los Servicios de Bomberos, acudieron fuerzas de la Dirección, que procedieron a la extinción del fuego, logrando sofocarlo y reducirlo una hora después de haberse iniciado.

En estos trabajos resultó lesionado el bombero Felipe Solís, que fue asistido de heridas y contusiones diversas en la cara. También se personó en el lugar del suceso el concejal delegado de Incendios, marqués de Grijalba. El público, muy numeroso, que transitaba a dicha hora por la Gran Vía, se congregó en las inmediaciones del hotel.

Niños heridos por imprudencia con las escopetas

Córdoba, 25.—Cuando jugaban los pequeños Joaquín Rodríguez Martín, de cuatro años, y María del Carmen Morales Yepes, de cinco, en el patio de la casa número 50 de la calle de Enrique II, el pequeño sacó de su domicilio una escopeta de salón y cominó a la niña a que pudiese «manos arriba». En ese momento el arma se disparó, y María del Carmen sufrió

UN PUÑAL de hace 80.000 años

Madrid, 26.—En las excavaciones que el Seminario de Historia Primitiva realiza en el valle del Manzanares se ha descubierto un puñal de gran tamaño, labrado en hueso de toro salvaje. Es la primera vez que se descubre un utensilio semejante en Europa.

Estaba conservado en una bolsa de greda y se le calcula una antigüedad de unos ochenta mil años, época en que los toros salvajes y grandes manadas de caballos constituían la alimentación de los cazadores que poblaban el ámbito madrileño.

El alcalde del barrio marroquí de Casablanca asesinado

Casablanca, 25.—Un terrorista que se dio a la fuga ha asesinado de un disparo de revólver al alcalde del barrio marroquí.—Efe.

Si necesita IMPRESOS

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO